

# 无奈 A 股鸡肋行情 基金上半年答卷惨淡

□据《上海证券报》

巴菲特的名言——如果你在错误的路上，奔跑也没有用。世道变了，基金想赚钱并非易事，曾经乐观的基金也许真的在错误的路上奔跑。

今年上半年，基金交了一份较为惨淡的答卷，开放式股票型基金平均亏损约 21.57%，混合型亏损 16.23%。不过，惨淡背后，因为及时减仓，基金上半年亏损幅度小于大市 26.8% 的跌幅。

## 快速减仓避免上半年巨亏

天相投顾统计数据显示，截至 6 月 30 日，开放式股票型基金平均亏损约 21.57%，其中指数型下跌约 26.65%，积极投资股票型下跌约 19.80%，混合型下跌约 16.23%，而债券型基金平均收益为正，约为 1.69%。

比较上半年 A 股波澜壮阔的大市，沪深 300 指数上半年累计下跌约 28.3%，股票型基金上半年整体亏损幅度比大市小 7 个百分点，混合型基金比大市跌幅小 11 个百分点。

事实上，有了 2008 年“自上而下”仓位压倒一切的投资经验，今年上半年“死多头”基金公司大大减少，操作上保持谨慎的基金公司不在少数，而上半年之所以能够避免同步大市的跌幅，这与基金快速减仓金融地产等强周期板块或不无关系。

回顾 2009 年第三季度暴跌情景，基金同样担忧宏观经济“二次探底”和政策退出。当时市场快速暴跌 20%，但基金整个第三季度减仓幅度不到 3%，大多数基金公司仓位没有出现明显变化，造成当时基金净值缩水几乎同步大市。但在上半年市场下跌时，基金有了足够时间减仓，事实也是如此，基金减仓速度大大超过以前。

此前，各大券商仓位数据显示，经过 4 月快速下跌，基金仓位已经降至历史低位，绝大多数基金公司仓位砍至 70% 以下。也



(资料图片)

就是说，股指在 4 月中旬反弹冲高后，一路快速下跌，基金减仓速度比以往快得多。

其次，在经济转型背景下，基金行业配置迅速多元化。第一季度踏空创业板和中小板新兴产业之后，基金配置思路不再是单一考虑安全边际，也择机建仓小股票；房地产新政出台之后，基金大幅减持地产股成为业内共识。

## 基金无奈鸡肋行情

今年上半年，A 股可谓内忧外患，多重病症一起复发。在国家“调结构”整个战略尚未全面开花结果的时候，经济转型交替已经让 A 股投资逻辑大变样，上半年看似热闹的小盘股行情实质是鸡肋行情。

从大盘调整时间节点来看，上半年行情可以分为两个阶段：第一个阶段，4 月中旬之前，股指温和震荡，创业板和中小板的新兴产业题材疯狂飙升，代表传统产业发展方式的蓝筹股却呈现“台阶式”下跌；第二个阶段，4 月

中旬以后，股指快速暴跌，蓝筹股再度倒戈，中小盘股也开始分化，高估值创业板和中小板挤泡沫。

记者注意到，以第一季度末为例，考虑到估值高企，将创业板作为十大重仓股的基金公司非常少，即使基金第二季度加仓创业板，流通盘较小的创业板仍难成为基金十大重仓股，所以目前创业板对一家基金公司净值贡献率不是很大。

难怪基金经理内部流传，今年炒股要看《新闻联播》和手机报，政策导向对 A 股影响之深可见一斑。有业内人士分析认为，新兴产业概念的小盘股行情形成巨大的估值泡沫，要不要加仓小盘股，这非常考验基金经理的耐性和研究能力，没有及时埋伏在新兴产业的基金颇为无奈。

**基金·理财**  
**建行龙卡汽车卡**  
随心所欲 一路畅行  
电话: 63296519 63296508

**洛阳网**

洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618

## 易方达旗下两基金 5 年收益超 4 倍

□据 和讯网

目前全市场成立 5 年以上且保持较好业绩的股票型基金不多。而易方达旗下几只成立超 5 年的基金则保持了收益超 4 倍的好业绩。

易方达策略成长自成立以来(2003 年 12 月 9 日~2010 年 6 月 28 日) 累计净值收益率高达 427.5%，该基金从 2005 年~2009 年这 5 年间累计净值增长率为

460.57%。易方达积极成长成立于 2004 年 9 月 9 日，成立 5 年半以来(截至 6 月 28 日) 累计净值增长率为 400.03%。

易方达旗下两只封转开的老基金——易方达科汇、易方达科翔是目前市场上为数不多的累计净值仍保持在 5 元以上的基金。截至 6 月 28 日，科汇成立以来累计净值增长率为 520.6%，科翔成立以来累计净值增长率为 515.4%。

## 华泰柏瑞: 不要猜底, 定期定额

□据 中国基金网

一个月后，华泰柏瑞价值增长基金将迎来它 2 周岁的生日。根据晨星数据，截至 2010 年 6 月 4 日，华泰柏瑞价值增长基金设立以来总回报达到 47.96%。

面对目前的市场，该基金的基金经理汪晖表示，“今年的市场情况与 2004 年、2008 年非常类似，都是一个否极泰来、机遇重现的时期”。展望下

半年的投资机遇，汪晖坦言，2010 年可能表现为没有系统性、趋势性的牛市机会，也没有熊市风险。目前股市处于低风险区域，是股票投资的较好时机。在股票投资中，汪晖建议，抓住“业绩驱动”的结构性行情和“政策主导的产业结构转型”这两条主线，谨慎投资，淘得真金。当问及个人投资者何时入市比较合适时，汪晖表示，个人投资者可以采用定期定额的投资方式，不建议猜底。

## 兴业可转债基金恢复日常申购

□据 《中国证券报》

市及通过发行预案的公司可转债超过千亿元，是此前可转债存量规模的 10 倍之多。

Wind 数据显示，从 2006 年 12 月 28 日至 2010 年 6 月 28 日，上证指数从 2536 点起跑历经一个上涨下跌的轮回后回到 2534 点，兴业可转债的净值增长率却达到 126.5%，在所有开放式基金中名列第 5 位，不仅超越了所有的债券基金，甚至超过了许多股票型基金，充分展示了其攻守兼备、风险较小、长期收益较高的风险收益特征。

## 五只最差基金业绩出炉

□据 金融界网

平均跌幅为 25.58%，增强指基平均下跌 24.54%。目前来看，增强指基“涨时多涨一点、跌时少跌一点”的作用并不明显。

上半年表现最差的五只基金则出自标准股基和标准指基两大阵营。它们分别是：宝盈泛沿海增长，跌 31.08%；博时上证超级大盘 ETF，跌 31.07%；南方深成 ETF，跌 29.89%；博时上证超级大盘 ETF 联接，跌 29.5%；国联安红利股票，跌 29.45%。